

关注 交通安全

司机深夜疲劳驾驶致货车侧翻 儋州交警紧急救援消除路面安全隐患

本报讯(法治时报全媒体记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)近日,G98海南环岛高速公路三亚往海口方向474公里处突发一起货车侧翻事故,儋州市公安局交通管理支队接警后迅速出动、高效处置,及时消除路面安全隐患。

据了解,事发当日凌晨4时许,王某驾驶着满载货物的重型半挂货车,已

道路安全宣传进屯昌乡村 民警讲解安全要点

本报讯(法治时报全媒体记者蒙宇)近日,屯昌县公安局交通管理大队赴佳塘村开展“警保守护乡村路,平安护航进万家”主题宣传活动。

活动现场,该大队民警结合农村出行场景,通过宣传视频“以案说法”,深入剖析酒后驾驶、农用车违法载人、骑乘电动车不戴头盔等行为的危害,讲解乡村道路安全行车的注意事项。

在演示环节,民警着重讲述了正确佩戴安全头盔,强调了头盔系紧的重要性,让大家直观掌握佩戴技巧。在知识问答环节,题目涵盖头盔佩戴规范、交通违法后果等内容,现场村民踊跃抢答,有效加深对安全知识的印象。

白沙交警进机关开展 交通安全警示教育 筑牢思想“堤坝”

本报讯(法治时报全媒体记者宋飞杰)近日,白沙黎族自治县公安交通管理大队民警走进牙叉镇政府,面向党员干部开展交通安全警示教育课,为党员干部们拧紧纪律“螺丝”、筑牢思想“堤坝”。

在警示教育中,民警通过播放一系列典型交通事故案例视频,直观呈现违法驾驶行为所带来的惨痛后果,系统讲解交通安全相关法律法规,涵盖行车规范、骑行安全、行人守法等基本内容。同时,积极引导广大党员干部不仅自身要做到安全文明出行,更要将所学的交通安全知识传递给身边亲友,共同营造文明、安全、有序的道路交通环境。

经连续行驶超过4小时。车辆行驶至G98海南环岛高速公路三亚往海口方向474公里处时,王某因疲劳导致操作失误,货车瞬间失控,猛地冲撞向道路中央护栏,随后侧翻在地,部分货物散落至路面,占据了半幅行车道,情况十分危急。

接到报警后,儋州交管支队迅速调派附近值班警力、救援车辆赶赴事故现

场,并对事故路段实施临时交通管制,在来车方向设置醒目的警示标志,手持指挥棒,耐心引导后方车辆减速、安全绕行,全力防范二次事故的发生。

为快速恢复通行、减少对过往车辆影响,民警、辅警和其他救援人员逐一清理规整散落货物。经两个小时的紧张作业,货物全部清理完毕、事故车辆安全拖离,道路恢复正常通行。

经调查,王某对疲劳驾驶引发事故的违法事实供认不讳,对此次事故负全部责任。民警对其进行严肃批评教育,详细讲解疲劳驾驶的严重危害,叮嘱他今后一定要遵守交通法规,合理安排行车时间,做到劳逸结合,切勿心存侥幸,随后依据相关规定,对其疲劳驾驶违法行为作出罚款100元、驾驶证记9分的处罚。

文昌多措并举开展交通安全整治与宣传 重点查处闯红灯酒驾醉驾

本报讯(法治时报全媒体记者舒锐剑)自12月8日起,文昌市公安局交通管理大队抽调精干警力组成联勤组,前往锦山镇、铺前镇等地区,开展道路交通安全集中整治专项行动。

专项行动中,联勤组人员与锦山中队警力紧密配合,科学设置检查点,采取

定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加大对重点路段、重点时段的管控力度。整治行动突出“严查严管”态势,重点查处骑乘二轮车、三轮车不戴安全头盔,驾乘汽车不系安全带,逆行,闯红灯,超员,酒驾醉驾等各类交通违法行为。

行动中,全体执勤人员坚持规范执

法、文明执勤,对发现的交通违法行为,做到发现一起、纠正一起、教育一起、处罚一起,切实形成高压震慑,全力消除动态交通安全隐患。

同时,执勤人员始终坚持“教育与处罚相结合”的原则,将交通安全宣传教育工作贯穿整治行动全过程。

东方交警开展“关爱老年人出行”主题普法宣传 结合案例剖析违法危害

本报讯(法治时报全媒体记者董林)近日,东方公安交警借助“国际志愿者日”宣传契机,在东方市三角公园开展交通安全普法宣传活动。

活动现场,宣传交警围绕“关爱老年人出行”主题,通过设置咨询台、发放

宣传资料、面对面讲解等形式,以通俗易懂的语言向群众科普交通安全常识,并结合典型交通事故案例,重点讲解了驾乘二轮车正确佩戴安全头盔的重要性,深入剖析了酒后驾驶、无证驾驶、超速行驶以及乘坐超员车等违法行为的

危害。同时,针对老年人反应相对缓慢、身体机能下降等特点,宣传交警详细讲解安全过马路的注意事项和乘车基本常识,进一步提升老年人交通安全意识和自我防护能力。

琼中多部门联合整治车辆乱停乱放 提升市民文明出行意识

本报讯(法治时报全媒体记者李传敏 通讯员吴美仪)近日,琼中黎族苗族自治县公安交通管理大队持续联合县综合执法局等部门,聚焦群众反映强烈的路段,开展针对违停车辆的专项整治行动。

行动期间,执法人员分别在县医院

路口、县第一小学、县第二小学、第一农贸市场、第二农贸市场、服装工业市场等地,对违规停放的电动自行车、摩托车进行规整。对于车主在现场的,执法人员采取宣传教育为主的方式,耐心向其讲解违停的危害性,引导其立即驶离或将车辆停放至指定区域。

此次专项整治行动共拖移违停电动自行车、摩托车26辆,处罚57辆,有效改善停车秩序,进一步提升了市民文明出行的意识。琼中公安交警将持续开展车辆乱停乱放整治行动,推动车辆停放管理规范化,为打造文明和谐的居住环境持续发力。



违规储存一次性不可降解塑料制品

一男子被海口市市场监督管理局罚款7.3万元

该局对涉案的产品进行扣押,因案发当晚有178包产品被转走,实际扣押143包,重量2251.35千克,货值合计近2万元。目前,该局执法人员已报警请求警方介入调查产品遗失原因。

经查,涉案房屋为当事人曹某涛租用当地村民的民房。签租赁合同时,曹某涛提供了姓名、手机号码和身份证号码,但身份证号码经核查为假号码。案发前,曹某涛已支付当月租金。曹某涛将该房屋当仓库使用,平时处于紧锁状态。房屋出租后,房东再未去

过涉案房屋。同时,涉案塑料袋均使用化肥袋包装,隐蔽性强。房东表示不知道房屋内储存的是什么产品。

案发后,执法人员多次联系曹某涛,但其至今未出面配合调查,也不提供任何资料。执法人员依法作出了《责令改正通知书》《限期提供材料通知书》《询问通知书》等执法文书,并依法采用了电子送达、邮寄送达和公告送达。

因涉案塑料袋产品未标注材质,为进一步确认材质,该局于7月17日委托海南

省检验检测研究院产品质量监督检验所对产品进行检验。检验结果显示均检出聚乙烯(PE)成分,属于非生物降解高分子材料的一次性塑料袋,是禁塑名录内禁止使用的塑料制品。

由于当事人储存一次性不可降解塑料制品的行为违反了《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定》相关规定,海口市市场监督管理局依法没收涉案的一次性不可降解塑料袋143包,并对当事人曹某涛作出罚款7.3万元的行政处罚。

开流动赌场坐庄抽成 两男子构成开设赌场罪被判刑

本报讯(法治时报全媒体记者陈敬)近日,省一中院二审对一起开设赌场案进行宣判,维持一审判决,判决李某犯开设赌场罪,判处有期徒刑5年3个月,并处罚金1.5万元;李某某犯开设赌场罪,判处有期徒刑3年,并处罚金8000元。

据了解,2024年1月12日至2月15日,李某、李某某伙同王某等人(均已判决)、符某等人(均已起诉)、林某等人(均另案处理),在屯昌县南坤镇开设一个流动赌场。赌场以骨牌红色点数比大小的方式进行赌博,赌场股东需要当庄或参赌维持赌场的运营,并安排专门的工作人员负责赌场的抽水、兑换现金、接送赌客、买夜宵等工作。李某、李某某参与赌场发起、赌场经营时间与地点选定、赌场分红、工作人员安排等重要管理事项,并为维持赌场运营参与到赌场的赌博中。其间,赌场抽头渔利至少18万元,涉及赌资至少180万元。

一审法院认为,李某、李某某以营利为目的,伙同他人共同以骨牌红色点数比大小的方式开设赌场,情节严重,其行为均已构成开设赌场罪,依法应予惩处。一审法院判决李某犯开设赌场罪,判处有期徒刑5年3个月,并处罚金1.5万元;李某某犯开设赌场罪,判处有期徒刑3年,并处罚金8000元。

宣判后,李某不服提起上诉。省一中院经审理驳回上诉,维持原判。

屯昌公布2025年食品安全工作情况 8人被实施终身禁业

本报讯(法治时报全媒体记者蒙宇)12月12日,屯昌县召开“推动高质量发展”系列主题新闻发布会,公布食品安全工作的情况。

据了解,屯昌认真对标海南省2025年食品安全重点工作安排,健全县、镇、村三级监管网络,严把食品生产经营许可审查关,对全县冷库实施全覆盖检查。压实外卖平台责任,推动平台外卖餐饮服务单位“互联网+明厨亮灶”接入。完善校园食品安全协同机制,全面落实校长责任制,推动大宗食材集中招标采购;多部门联合开展春、秋季学校食品安全和膳食经费专项检查;全县中小学食堂“互联网+明厨亮灶”覆盖率100%,引入AI预警系统抓拍违规操作60起并全部整改。强化校外托管、养老机构等集中用餐单位监管,有效督促问题整改。

同时,深化跨部门执法协作,县监察机关办理公益诉讼案件2件,并与市场监管、综合行政执法部门开展有效磋商;卫生健康部门完成食品安全风险监测采样87份,发现问题产品及时通报市场监管部门;市场监管、综合行政执法部门加强联动,查办食品安全行政案件87起;公安、市场监管等部门联合开展“昆仑2025”“净风”等专项行动,破获食品安全犯罪案件2起;实行食品生产经营企业信用分级分类管理,对8名人员实施终身禁业。

关注 综合行政执法

澄迈开展养殖场专项执法检查 以查促改 以法赋能

本报讯(法治时报全媒体记者王季)近日,澄迈县综合行政执法局联合多部门,在全县范围内开展养殖场专项执法检查与普法宣传活动。

联合检查组紧扣养殖全流程合规要求,重点核查三大关键内容。一是检疫管理,严格核查畜禽进场检疫证明的完整性、真实性,确认销售种畜禽是否具备合格证明及检疫手续,杜绝无检疫资质畜禽流通,确保动物检疫申报制度落实到位;二是防疫措施落实,现场检查养殖场隔离设施建设、消毒通道运行、疫苗冷藏存储等情况,核验免疫接种、污染物处理、病死畜禽无害化处理等措施执行情况,确保符

合相关标准,有效防范疫病传播风险;三是养殖档案规范,对照《畜禽标识和养殖档案管理办法》,核查档案是否完整载明畜禽品种数量、投入品使用、防疫消毒、粪污处理等信息,确认档案保存时限符合规定,保障养殖全链条可追溯。

执法过程中,工作人员同步开展精准普法,向养殖主体解读畜牧法、动物防疫法等法律法规,明确未建立档案、防疫措施不到位等违规行为的处罚标准,并结合本地养殖污染、无证养殖等典型案例讲解合规经营要点,引导养殖主体主动规范操作,形成“以查促改、以法赋能”的长效机制。

定安综合行政执法部门约谈共享单车企业 划定运营“硬规矩”

本报讯(法治时报全媒体记者舒锐剑)12月11日,定安县综合行政执法局组织召开共享单车企业约谈会,3家重点共享单车企业负责人参会。

会议通报了当前县域内共享单车在停放秩序、运维保障等方面存在的突出问题,明确指出部分区域车辆淤积、乱停乱放等现象,既影响了城市交通通行效率,也损害了城市文明形象。

约谈会上,该局要求企业要增加一线运维力量,加强人员密集区域的车辆调度频次,及时规范车辆停放;要

严格落实划线停放要求,通过技术手段强制要求车辆需在划线区域内完成解锁、停放及归还操作;同时,将加强执法巡查,从严督促企业承担自身主体责任,规范运营管理。

为确保要求落地见效,该局明确了一年期动态考核机制:对未履行主体责任、问题整改不力的企业,第一次进行约谈警示;第二次整改仍不到位的,予以公开警告;第三次出现同类问题或拒不整改的,将依法依规责令退出定安县市场。

优化服务 拓展渠道

儋州市综合行政执法局洋浦分局协办儋洋英语角企业专场活动

本报讯(法治时报全媒体记者马宏新)为持续优化营商环境,搭建政企沟通与国际交流平台,在儋州市委人才发展局、儋州市委外事办公室指导下,由儋州市国际人才工作站主办,儋州市综合行政执法局洋浦分局与洋浦科创新园共同协办的儋洋英语角第二期活动——“儋洋好物‘晒一晒’,海外资源‘碰一碰’”企业及创业者专场,于12月12日晚在洋浦科创新园苏香咖啡举办。

活动聚焦服务本地企业与青年创业者,旨在通过轻松开放的英语交流形式,展示儋州洋浦特色产业资源,对接

海外合作机遇。活动现场吸引了来自巴基斯坦、尼日利亚的外籍友人,以及海南巴陵化工新材料有限公司、凯森物流、圣庄科技等区内重点企业代表、青年创业者和自媒体人士积极参与。

此次英语角活动是儋州市综合行政执法局洋浦分局携手相关部门优化企业服务、拓展对外交流渠道的一次成功实践,不仅锻炼了政企人员的国际语言应用能力,更切实助力本地企业和项目“走出去”,将海外资源“引进来”,积极推动儋州洋浦国际化营商环境的构建与区域经济的高质量发展。